

Вышка

«Ну, что ты, няня, – дружно ответили внуки, – мы этот гимн часто поём всем классом в школе».

Когда Верховный главнокомандующий поднял свой кулак, ставший ещё и символом единства всего азербайджанского народа, и провозгласил освобождённой от врага Шушу, я разрыдалась. Немного успокоившись, стала звонить всем родным и близким, поздравляя их с такой Великой Победой. Шуша наконец-то в родном доме. Большом дружном доме, который называется Азербайджан. Схватила календарь, подсчитала дни – их было ровно 44. 44 дня, которые потрясли мир, изменив отношение многих к нашей стране, которая, как сказал российский журналист и военный эксперт Игорь Коротченко, показала миру, как нужно вести войну за освобождение родных земель в нынешних условиях...

В 1983 году я повезла в Шушу своих маленьких дочерей и, показала им каждый уголок родины их деда профессора Мобиля Исмаиловича Гасanova. Помню, тогда свёкор сказал, что мы обязательно должны поехать в Иса булагы. И сейчас этот удивительно красивый лес, кроны деревьев которого показались мне кружевом, искусно сплетённым самой природой, сквозь узоры которого пробивались солнечные в утренней дымке лучи, беседки, в которых сидели жители города и их гости, и родник с необыкновенно вкусной водой – у меня перед глазами. В память об этой поездке в семейном альбоме хранится фотография. В тот день мы сфотографировались и на Джыдыр дюзю... И эту фотографию я храню до сих пор. Теперь мне обязательно нужно показать все эти достопримечательности Шуши внукам. Иншаллах!

В ночь с 9 на 10 ноября я, да разве только я – весь Азербайджан не спал. В обращении к народу Президент Азербайджана сообщил о победоносном завершении войны и впервые за 44 дня мы увидели улыбку на лице Верховного Главнокомандующего. Армения капитулировала, а Россия обязалась обеспечить возвращение Лачинского, Кяльбаджарского и Агдамского районов Азербайджана без ведения боевых действий, контролировать соблюдение всех правил мира и безопасности в течение пяти лет.

И всё время рядом с нами будет наш настоящий брат Турция. Поздравив братский народ Азербайджана с освобождением Карабаха от оккупации, Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган сказал: «Турция и Россия подписали договор о Миротворческом центре по контролю за прекращением огня... Поздравляю азербайджанский народ и моего брата Ильхама Алиева с подписанием декларации. Мы, как и всегда, рядом с Азербайджаном, и сделали всё для прекращения оккупации... Наша наблюдательная и мониторинговая миссия расположится в Нагорном Карабахе в рамках понятий, на основании которых там размещается Россия. В настоящее время Россия начала развертывание в определённых пунктах. Переговоры продолжаются между нашими министрами иностранных дел, а также намечается визит делегации из России, с которой также будут проведены переговоры», – сказал Реджеп Тайип Эрдоган.

Сегодня мне уже ничто не мешает выполнить свой долг и довести до каждого читателя нашей газеты слова бакинки Галины Багировой, сказанные ясновидящей ещё 27 октября: «Вижу в Шуше флаг Азербайджана. А Ильхама будут называть Ильхам-Победитель, Ильхам-Освободитель».

Уже называют, уже все называют, дорогая Галина! Да и как не называть. Война между Англией и Францией длилась с 1337 года по 1453 ... 116 лет, но вошла в историю как Столетняя война. Великая Отечественная шла с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года, длилась 5 лет и вошла в историю, как Вторая мировая война. 2-я Карабахская длилась с 27 октября по 10 ноября – всего 44 дня и вошла в историю человечества, как 2-я Карабахская Отечественная война... 12 ноября уже сняли временное ограничение Интернета, применённое в Азербайджане с 27 сентября в целях предотвращения масштабных провокаций и киберинцидентов, совершенных Арменией. Вот закончу работу над очередным номером и тогда обязательно свяжусь с тобой по вотцапу и всё расскажу. Хотя, что тебе рассказывать. Ты и так всё видишь, ты и так всё знаешь.

**Медина ГАСАНОВА,
заслуженный журналист
Азербайджанской Республики.**